

量身定做

婚前该购买怎样的保险?

小刘今年25岁,刚刚大学毕业参加工作两年,目前在一家中外合资公司成都分公司任职,年收入100000元左右,经常出差,公司为其缴纳了五险一金。年初,小刘在父母的支持下,在城南的三环外购买了一套80平米的住房,月供2100元,目前还没有交房。由于小刘尚在热恋期,因此每月开销很大,同时,他已准备明年底结婚,考虑到这些,小刘想给自己购买一份保险来进行强制理财,但该购买怎样的保险却使他犯难。

意外风险首先考虑

小刘参加工作已两年,有了一定的经济基础,已按揭买房,对未来的生话充满着希望。但经常出差,职场生活充满着变数,一旦出现意外和疾病,将给自己和家庭带来沉重的精神压力和经济负担。因此建议按收入配置一定

的保障型保险(人寿险、意外险等),一般来说,保费支出应占小刘年收入的10%左右,保额应不低于年收入的10倍,这样可以将家庭必须承担的一些较大风险,转嫁给保险公司。

疾病医疗不可忽视

此外小刘面临着新建家庭、房子按揭还款等多方面的费用压力,25岁是家庭成长前期,所以应该尽量控制各方面的费用支出,保险作为一种很好的理财工具,合理地搭配险种能够在年轻人疾病或者意外而最需要金钱的时候,减轻家庭负担。小刘仅有单位购买的基本保险,只能满足基本的养老和医疗保障要求。通过商业保险将意外医疗和疾病住院给付线以及个人按比例承担部分的费用风险转移给保险公司,也是值得考虑的问题。

优先考虑保险计划扩展性

小刘事业和生活刚刚起步,明年年底打算结婚,婚后可能生小孩,选择保险产品时除了考虑到保障全面还应考虑到保险产品在未来家庭生活中增加家庭成员的扩展兼容性。以中德安联的“超级随心+(全家保)分红保险计划”为例,就可以为小刘提供“一份保单保障全家”的保险服务。也就是说小刘未来结婚以后妻子和宝宝都可以作为附加被保险人在保单周年日添加各种附加险,非常的经济实惠。首年缴费9949.41元,连续缴费15年,则小刘可享受以下保障:

重大疾病保障:20万的重大疾病保障,并有二次重大疾病给付功能(即,被保险人首次确诊合同所列重大疾病后5年内,若被保险人患与首次不同组别的重大疾病,仍可赔付20万保障)。



医疗补偿:享有每次最高10000元,全年累计最高30000元的意外伤害医疗保障;每次最高6000元,全年累计最高30000元的住院费用补偿保障;每天100元的住院补贴。

意外及残疾保障:30万的意外伤害或意外残疾保障。

养老补充:如果小刘在60岁时健

康平安,将一次性返还等同于10倍保额的满期金,即可领取176000元用于养老补充。

此外,小刘还可以享受产品分红,按照中等红利水平,60岁时还可领取累计中等红利184306元,为养老生活锦上添花。

(摘自《金融投资网》)

加息通道近尾声 理财规划 宜渐趋积极

国家统计局统计数据显示,2011年9月份,全国居民消费价格总水平同比上涨6.1%。舆论普遍认为,随着CPI逐步回落,通胀压力有望继续缓解。同时,中央汇金增持四大行和国务院“国九条”支持中小企业政策的出台,都预示着银根收紧有局部性的松动机会。

在此背景下,从去年底一直延续的加息通道已经接近尾声,利率进一步提升的空间变小。那么,因应这一形势,普通百姓的理财规划应做怎样的调整呢?

厦门工行财富管理中心金融理财师黄毅峰的建议是,在进一步加息离我们越来越远时,理财总体思路应从过去的“现金为王”,逐步转向更为积极的资产配置。可以考虑减少现金,增持债券型基金,对于风险偏好较强的投资者,逐步考虑加大股票型基金、股票的持有比例。

不久前发行的电子国债受到投资者的欢迎,特别是五年期国债更抢手。对保守型投资者而言,国债这种中长期投资方式收益不错。

黄毅峰认为,对于“求稳”的投资者来说,除了国债,债券型基金也是可以重点考虑的投资品种。历年来的投资数据显示,一旦降息开始,债基可以博取较高的收益。处在创业和进取阶段的投资者,则可以坚持股票型基金的定投,等到下一次加息周期开始。对于黄金,也可以采取“定投”的方式。特别是选择工行的“黄金积存”进行定投,同样的钱可以买到更多黄金,可以帮助投资者更好地抵御通胀。(摘自《汇通网》)

小高今年27岁,属于“富二代”,父亲经营一家资产规模上亿元的企业。留学归来,他在父亲的企业工作,先从基层做起,熟悉管理与运行,积累经验。5年后将逐步接手企业。

目前小高月工资约为5000元,随着工作经验的增加,收入必定上升。最近父亲存给他200万元,作购置房产用,但小高认为目前的房价偏高,不打算在近期购房,想观望2年。目前支出比较多,每月基本没有盈余。没有社保,也没有购买任何商业保险。

理财需求:

1、两年后才想购房,目前的200万元如何保值增值?

2、预期收入比较高,保障比较低,是否要配置商业保险?

财务状况分析

小高的情况比较简单,属于年轻富二代中的典型案例,月收入5000元,支出较多,基本上没有盈余,可以说是“月光族”。资金不是问题,但养成良好的消费习惯比坐拥巨额财富更重要。这就需要不断学习理财知识,做好规划,从现金管理做起。因此,理财规划要分4步走。

第一步

摆脱月光,当好“管家婆”

个人理财的首要目的不是财富的最大化,而是要保证财务状况的稳健合理。在实际生活中,减少诸如奢侈品等不必要的开支,比寻求高投资收益的产品更容易实现。

小高可以根据自己的日常消费列一个清单,简单记录日常消费的流水账,待月末时对本月的支出进行分析,找出必须类和非必须类消费,按照需求弹性对所有支出排序,以此计算成本和收益,并在下个月的消费中有所侧重。这种方法对培养自己理性

富二代的守业理财规划

的消费习惯非常有用,贵在坚持。

建议小高申请一张信用卡,在日常生活中尽量刷卡消费,及早储蓄信用,以备不时之需。另外,通过银行对账单也可以财务自查。如在招行网银里可以对刷卡的项目进行分类,不仅有利于减少手工记账的麻烦,还能以此分析,是培养良好的理财习惯的一种途径。

第二步

智力投资,理财头脑不断电

小高有着特殊的家庭背景,并将逐步接手企业,有必要了解股市,增加对股市基本面的把握。可以购买一些投资方面的书籍,利用休息时间多加学习,不断为自己充电,同时结合实际操作,在实践中加强对知识的领会,多关注财经类新闻,多浏览财经类网站,如金融界、搜狐财经、和讯网等,进一步扩大知识面,提升自我认知。

实战操作也是必不可少的,可以拿出5万~10万元的资金作为炒股专项基金,不求有高收益,但求交好学费。小高日后从事管理工作,应及时学会从宏观角度考虑问题,对以后职业的发展和领导能力的提升都有帮助。当前学习投资知识,如股市投资的基本策略、理财思路和方法等,重要的是在过程中把握考虑问题的方法和思路,为未来的发展做铺垫。

第三步 理财,我选低风险

对小高来说,理财的首要目的不是获得高收益而是增值,因此应以低风险产品为主。

基金定投是首选

小高每月没有盈余,要通过强制储蓄积累资金。基金定投通过定期投资,可以积少成多,在每月不知不觉的扣款中,为自己积累财富。基金定投一般是每月固定时间扣款的,一旦完成签约,每月都会从自己相关联的银行账户中扣除固定金额,在赎回之前这部分资金不能使用。这种投资方法不用考虑投资的时点问题,可以避免在投资中对“低买高卖”时机的主观判断错误,通过平均投资来分散风险;基金定投复利的投资效应,将本金投资所产生的收益继续计入本金产生利滚利的效果,当然投资时间越长,收益会越明显。总体上来看,这种投资所产生的长期收益很可观。对于年轻的小高,这部分资金的积累是必不可少的,可以达到强制储蓄的目的,属于典型的“懒人理财法”。小高可以选择每月300~500元的投资,以年收益4.5%计算,10年以后就是4.6万~7.7万元。

债券不可忽视

当前我国经济发展状况良好,但是一段时间以来股市一直处于震荡不安的状态,行情不佳,这往往是债券大显身手的好时机。比如此前工行推出的工银瑞信债券基金,正是利用股市与债市相关性较低的原理推出的,该产品至少80%投资于债券市场,小部分投资于股市,因此可以保证较小的波动而获得相对稳定的收益,有利于财富的保值增值。

2011年3月1~21日,国家发行了600亿元的国债,央行加息带动了本期国债利率的提高,其中1年期票面利率为3.45%,3年期的票面利率为5.18%,都比同期银行存款利率略高。时至今日,国家又连续几次发行国债。小高可以尝试购买一定的国债。但需

要注意的是,国债一般到期一次还本付息,不计复利,如果要提前兑付,要收取一定的手续费。

货币市场基金值得关注

为了保证日常消费资金的流动性,应付意外开支,还可以考虑货币市场基金。它具有收益稳定、流动性强、购买限额低、资本安全性高等特点。货币市场基金属于证券投资基金中低风险的品种,其长期平均风险和预期收益率低于偏股型基金、混合型基金和债券型基金,只比活期存款的收益略高,但其流动性非常好,可以随时赎回。

第四步

为健康上把保险锁

小高现在没有社保,也没有购买任何商业保险,保障非常不足。首先要做的就是参加基本社保,社保具有非盈利性和强制性的特点,一旦有意外发生,不仅可以为自己提供基本的生活保障,还可享受医疗护理、伤残康复、职业培训等相关服务,满足自己基本的生存需求。

(摘自《大众理财网》)

协办单位:
海南亚洲制药有限公司
董事长 楼金 总经理:

地址:
海口市国际商业大厦12层
电话:0898-66775933
传真:0898-66700763

理财规划师成职场黑马

年薪10万左右,追求生活品质,希望获得专业理财“点拨”——社会群体中数量最为庞大的中产阶级,提出这一要求。自然而然,理财培训这一新兴行业开始逐渐红火:一些专业理财培训机构纷纷冒出;CFP、RFP、CWM等理财培训广告层出不穷;不少企业的财务总监、银行保险机构的金融精英周末聚集到各大学的课堂里……

理财规划师缺口20万

理财规划师,听起来是一个非常令人尊敬的职业。这一职业在中国“中产阶级”群体快速增量的今天,显得尤为重要。据统计,年薪6万~10万的群体在社会结构中数量庞大,他们在追求更好生活品质的同时,已经意识到理财的重要性,而个性化理财业务则刚刚起步,尚未能满足这一群体的需求。

麦肯锡的一项调查表明,专业理财将成为我国最具发展潜力的金融业务之一,我国理财规划师数量明显不足。据了解,我国国内理财市场规模远远超过1000亿元人民币,一个成熟的

理财市场的至少要达到每三个家庭中就拥有一个专业的理财师,而国内现有的理财专家多精通于某一专业领域如证券分析、保险代理,不能提供保险、银行、税务、证券等多种建议。因此目前国内只有不到10%的消费者的财富得到了专业管理,在美国这一比例为58%。

严重的市场缺口导致理财规划师将成为国内最具有吸引力的职业之一,预计国内理财规划师的年薪应该在10万到100万元人民币之间。

考证上岗 成职场黑马

为客户提供全方位的专业理财计划,以专业化的金融知识,指导人们理财和制定投资计划,做到合理投资,规避金融风险,确保人们在复杂环境中的财务独立和金融安全,以满足客户长期的生活目标和财务目标——参加培训、考证就可成为专业理财顾问。

自2003年,国家劳保部将理财师纳入第五批53项职业标准中,理财规划师和高级理财规划师成为不少保险



CWM、RFP等20多种证书考试开班,总体来说,国内外证书或偏理论或重操作,比较适合有金融、投资专业学习经历的人士。三是企业理财培训。四是私人银行业务培训,这是面向社会富有阶层,提供资产管理、投资规划的培训项目,也是国内专业人才几乎空白的领域。

据了解,上海理财专修学院、交大海外教育学院等都有开设理财培训课程,学员反响良好。曾参加一期香港RFP注册财务策划师证书班的陈世雄感慨,理财培训最大的好处就是把以

前分散在不同领域的知识进行串联,然后通过理财规划的新角度来做思考,加深学员对这些金融工具的理解,增加其运用这些工具为客户提出规划的信心。

业内人士建议:无论选择何种课程,要辨别课程体系是否能针对理财能力、知识结构特点提供有效的辅导;多参考该机构学员的发展状况,也可通过口碑对比不同机构的素质。从个人来说,明确培训的目的避免成为“口袋证书族”,也很重要。

(摘自《新闻晨报》易娜/文)

银行退烧收益平淡 银行理财产品待“年底行情”

2011年的第四季度过去了两个多月,银行理财市场也显现出一些不同的气象:少了些许之前的热闹喧腾,多了一些平淡甚至冷清。最新的统计显示,银行理财产品的发行量在近期骤然减少,此前的发行热潮已经开始降温。

银行理财“退烧”

相比今年三季度,银行理财市场在进入10月份以后,出人意料地开始降温。6月份,银行理财产品的发行数量达到全年最高点,为1600只左右。而自一系列严厉的监管政策出台以后,产品发行数量逐月下降,7、8、9三个月平均为1200只。而进入10月份,产品数量跌破1000只,截至10月31日,10月份发行产品数量为932只,为全年发行数量最低月份。

事实上,银行理财产品发行量的骤然减少,与监管层的重拳出击整治理财市场息息相关。就在9月30日,银监会紧急下发了91号文——《中国银监会关于进一步加强商业银行理财业务风险管理有关问题的通知》,再次强调不得通过发行短期和超短期、高收益的理财产品变相高息揽储,并重点加强对期限在1个月以内的理财产品的信息披露和合规管理。

记者从部分银行的网点了解到的情况也和相关统计类似。不少理财经理都向记者反映,近期银行发行的理财产品数量确实有所减少。“尤其是以前最受投资者欢迎的期限在7~10天的超短期理财产品,目前发行量几乎减少了50%以上。”某股份制商业银行理财经理告诉记者。

高收益品期待年底

尽管近期A股市场有所起色,但银行理财产品凭借其稳定性强、风险低的特色,依然受到不少投资者的青睐。

然而,和年中最火爆的时候相比,银行理财产品不仅发行量有所下降,其收益率也处于“缩水”状态。目前大部分理财产品,其收益率都难以攀升至年化6%的水平。而在之前,由于资金面紧张,6%的年化收益率曾经很容易达到的水平。

有银行人士向记者透露,由于严格的监管,加上市场上已经出现政策或许出现一定程度放宽的预期,因此11月份的银行理财产品无论从发行规模还是从收益率水平来看,都将处于“平淡”的状态。

从资金面的角度来看,面对10月末资金面收紧的状况,央行在本周的公开市场已经开始“放水”。周二央行发行的100亿元的1年期央票,发行量较上周减少了近五成。有市场人士指出,经历了10月末短暂的紧张之后,预计11月上旬的资金面将缓解并渐显宽松。故而,银行在11月发行理财产品的资金压力相对较小,也会导致收益率逐渐下行。

那么在这样的情况下,投资者该如何合理安排手头的资金呢?银行理财师建议,投资者目前不宜购买投资期限属于“跨年”的理财产品。“鉴于年末的特殊时点,届时银行由于资金紧张的缘故,肯定还是会发行一些收益率较高的短期产品,部分超短期产品的收益率或许可能超过6%。”而目前发行的“跨年”理财产品,其收益率肯定无法与那些高收益产品相媲美。

(摘自《中国新闻网》程立龙/文)